

# GAZETA TRANSILVANIEI

REDACŢIA și ADMINISTRATIA  
Braşov, Calea Victoriei Nr. 35  
— Telefon 2226 —  
Abonament anual 200 lei. Per-  
suara strelnătate, autorităţi, Insti-  
tuţii și întreprinderi 500 lei  
Anunțuri și reclame după tarife

FONDATA LA 1838 DE GHEORGHE BARIŢIU

Apare de 2 ori pe săptămână

România este hotărât pașnică.  
Ea vrea să desăvârșească în liniște opera de consolidare  
dar tot atât de hotărâtă este de a păstra integritatea și inde-  
pendența ei.

M. S. Regele Carol II.

## M. S. Regele către națiune

— „Cer țării o reînnoire a sufletelor, o reexaminare a conștiințelor, un nou avânt de solidaritate socială și românească“ —

Sâmbătă seară, la ora 9, M. S. Regele s'a adresat națiunii, prin radio, rostind următoarea cuvântare:

Forurile superioare ale Frontului Renașterii Naționale au făcut apel la Mine ca să preiau conducerea supremă a organizației politice unice și totalitare „Partidul Națiunii“.

Am primit această sarcină, convins fiind că îndeplinesc o înaltă datorie către Țară și Națiune.

Am primit cu conștiința că unind forțele vii și iubitoare de Țară sub privigherea directă a însuși păzitorului destinului Patriei, voi putea realiza mai efectiv, mai hotărât acea unire în gânduri și simțiri de care România are așa nevoie mai ales azi când nu se poate ști ce ne pregătește viitorul.

Această acțiune nu este una nouă izvorită numai din nevoile prezente, ci este dezvoltarea uneia care a început prin Constituția din 1938.

Cu acel prilej am spus că legea supremă care trebuie să ne călăuzească este salvarea Patriei, este salvarea Ei prin mijloace eroice.

A sosit clipa în care aceste mijloace trebuie să fie făcute, și prin legea ce am promulgat-o ieri, s'a înfăptuit.

Nu mai este vremea șovăirilor și a întârzierilor, ci este aceea a înfăptuirilor hotărâtoare și a luptei definitive de redresare.

Nu este vremea ca interesele individuale să precumpănească, ci este aceea în care nevoile unitare și naționale ale Națiunii să fie singurele care să călăuzească gândurile și faptele fiecărui membru al obștei românești.

Un singur țel, un singur gând, un singur avânt, o singură acțiune și un singur suflet trebuie să străbată cu un fior de reînnoire toată Națiunea și să magnetizeze toate străduințele de muncă a tuturor.

Constituția noastră impune tuturor datoria de a socoti Patria și Națiunea drept cel mai de seamă temel al rostului lor în viață.

Prin înființarea, sub conducerea Mea supremă, a Partidului Națiunii, pun la dispoziția României și a Românilor mijlocul ca acest imperativ să se desăvârșească cât mai repede și cu folos.

A sosit clipa binecuvântată în care virtuțile sufletesti deosebite ale Neamului Meu, să iasă la suprafață și să se avânte fără piedici într-o muncă constructivă și solidară pentru propășirea comunității naționale.

Azi cer Țării o reînnoire a sufletelor, o reexaminare a conștiințelor, un nou avânt de solidaritate socială și românească, în care individualismul devine nu un scop în sine, ci un mijloc de progres al Obștei.

Nu mai e timpul ca fiecare să se gândească la el, ci numai la entitatea națională cuprinsă într'un singur cuvânt: România.

Lărgind cadrul organizației politice, dau astfel putință tuturor aceluia care vor să devie soldați ai acestei acțiuni, de a se strânge în jurul Meu, într'un



mănunchiu puternic și asemenea unui stup de albine, să alcătuiască un roi însetat de un dor nespus de muncă folositoare comunității.

E o clipă mare în istoria dezvoltării noastre, e o clipă în care fiecare Român trebuie să priceapă că datorită sa supremă este de a se strânge cu toată credința în acest roi.

Va trebui deci să pășim la muncă și la luptă pentru idealuri noi cu tot avântul ce-l poate da o tinerețe de gândire, de suflet și vârstă.

Fără a disprețui înfăptuirile celor de ieri, azi fac un apel și tinerelor generații să roiască și ele în acest stup al Reînvierii Naționale.

Avântul lor, credința lor către Rege și Națiune să fie reazimul Meu cel mai puternic pentru vremurile ce vin.

Toate organizațiile tineretului, Frontului Național Studentesc și altele, vor trebui să se închege în această mișcare nouă.

Nu trebuie să fim statici, ci dinamici, ne trebuiesc soldați credincioși ai partidului plini de avânt și ca orice soldați se vor recruta mai ales din tinerețea Națiunii.

Pășind deci astăzi la desăvârșirea noului drum trasat de Constituția din 1938, fac caldă urare Partidului Națiunii, deci Țării organizate, unite și totalitare, ca rezultatele ce le vom dobândi să dea liniștea și siguranța viitorului României.

Așa să ne ajute Dumnezeu, care va binecuvânta această operă de întărire și de propășire a unei Națiuni credincioase.

Sănătate!

## Intâmpinând

### noua organizație politică: „Partidul Națiunii“

La capătul unei etape de dezvoltare a așezământului de Stat sub noul regim constituțional, M. S. Regele hotărăște încă o măsură de prefacere pentru desăvârșirea actualei orânduri politice.

Solicitată de conducerea „Frontului Renașterii Naționale“ să binevolască a examina dacă nu este necesar ca acest organism politic, întemeiat pentru a realiza împărțirea sufletelor într-o credință comună, să se transforme, pentru împlinirea întocmai a poruncilor Constituției, într'un partid unic, de caracter totalitar, în scopul ca realizând subordonarea desăvârșită a intereselor individuale în fața celor colective, să poată avea un rol efectiv și hotărâtor în îndrumarea vieții publice a țării.

Iar pentruca unitatea și continuitatea de acțiune să fie deplin asigurate, era firesc ca M. S. Regele, Capul Statului, Șeful puterii executive și Șeful oștirii, să fie rugat să binevolască a asuma noua sarcină grea, de Conducător Suprem al noului organizațiunii politice naționale.

De acord cu cele ce l s'au arătat, potrivit și gândurile Sale bune la dorința pe care a exprimat-o națiunea întreagă prin reprezentanții săi firești, alături sufleteste de țară și exponenți ai aspirațiilor ei, Suvăranul și-a exercitat și în această împrejurare, cu adâncă

înțelegere a vremurilor în spirit organizator, înalta Funcțiune Regală.

Textele legale privind ctitoria de partid politic, unic și totalitar, au fost elaborate.

Țara își strânge rândurile în jurul Conducătorului Suprem.

Unitatea sufletească a neamului se călește.

În fața grîșilor de muncă și de creație pe care ni le indică poruncile destinului național, suntem o singură voință, încordată și devotată până la jertfă.

Zid de apărare la hotare, cu conștiința drepturilor și a forțelor noastre, ne regăsim încă odată în strămoșească frățietate, cu Voevodul în frunte. Am înfruntat primejdii pe care le arătau amenințătoare acele ceasuri grele din Decembrie 1937.

În mai puțin de trei ani, am străbătut prima parte a drumului cel nou, către desăvârșirea biruinței noastre asupra noastră însăși-ne.

Suveranul, în acord de simțire și de voință cu poporul întreg, oferă astăzi țării chezașia solemnă a izbânzilor de mătne.

Trăiască M. S. Regele, Conducător Suprem! Trăiască Partidul Națiunii, făuritor glorios al destinului național în viitor!

Să fie într'un ceas bun hotărârile luate astăzi pentru strălucirea și propășirea României.

## Ce trebuie să se înțeleagă

Cuvântarea rostită de Majestatea Sa Regele la posturile noastre de radio a răsunat dealungul și dealatul țării, ca o poruncă de vremuri grele. Suvăranul s'a adresat țării, știind că este ascultat de un popor inteligent cărui nu este nevoie să i se răstălmăcească idelle, evenimentele și lozincile, pentru a înțelege prea târziu, din ele, ceva. Regele s'a adresat țării așa cum un comandant se adresează unei armate; cu o convingere că de sus și până jos fiecare va înțelege ceea ce îi rămâne de făcut.

Cetățenii țării noastre asistă, în ultimii ani la profunde transformări pe fața vizibilă a Continentului ca și în conștiințele conducătorilor de oști și de popoare. Nu este om cuminte, care să nu-și fi dat seama, că noua Constituție și desființarea partidelor au valoarea unor acte de prevedere legală și că dacă aceste lucruri nu s'ar fi înfăptuit, România ar fi plătit scump direcția greșită în care mergea.

Tot așa spune și astăzi. Faptul că Majestatea Sa Regele primește El însuși comanda unui partid unic, trebuie să ne facă atenți asupra valorii și semnificației asupra acestui act de prevedere.

„Nu mai e timpul ca fiecare să se gândească la el, ci numai la entitatea națională cuprinsă într'un singur cuvânt: România“. Nici nu se putea formula mai frumoasă decât așa scopul acțiunii regale.

Partidul Națiunii se deosebește de ceace a fost Frontul Renașterii Naționale, prin aceea că el nu lasă în afară de partid nici una dintre energiile pe care le poate transforma în foloase de ordin general.

Gândul Regal a fost pentru prima oară tălmăcit în termeni cuprinzători prin discursul rostit tot la posturile de radio de Ernest Urdărlanu, șeful de Stat Major al Partidului Națiunii. Acest discurs aduce precizările cele mai prețioase. Se va urmări realizarea unei educații morale prin activitate de interes obștească. Nu poate nimeni refuza sau întârzia obolul său în acest sens, fără ca, chiar prin asta, să se situeze față de națiune ca un dezertor.

„Spiritul de echipă“ a spus d-l Ernest Urdărlanu. Acest lucru trebuie învățat dela regulile sportului, dela solidaritatea existentă în familie și în micile alianțe dintre oameni. Spiritul de echipă trebuie generalizat la întreaga unitate națională a României.

„Darul de comandament“ a mai spus d-l Ernest Urdărlanu. Este un lucru esențial ca fiecare Român, activând pentru România în „Partidul Națiunii“ să nu se simtă o moleculă fără însemnătate, ci un viitor coman-

dant. Pentru acest lucru trebuie să se pregătească, dezvoltându și simțul răspunderilor personale, care se cer dela orice conducător. Astfel, Partidul Național nu înțește, ca partidele politice din trecut, să facă din

om un fel de slugă a programului politic, ci un stăpân, un șef, un om cu demnitatea întreagă, la care se poate face oricând apel.

Aceste lucruri trebuie să se știe.

## Incheierea

### armistițiului germano-francez.

— Condițiunile prezentate de Germania. —

Tratatul de armistițiu germano-francez a fost încheiat Sâmbătă 22 I. c., la orele 18.50 în Pădurea Compeigne și a năme în celebrul vagon-restaurant al trenului, în care se încheiase armistițiu în 1918.

Agenția „Reuter” transmite următorul rezumat mai amplu al condițiilor armistițiului su puse de guvernul german.

La aceste condițiuni guvernul francez a cerut unele modificări de însemnătate secundară. Se crede că unele dintre ele au fost primite, iar altele respinse. Agenția „Reuter” afirmă însă că, în substanță, condițiile rămân cele de mai jos:

Art. 1. — Incetarea imediată a ostilităților. Trupele franceze înconjurate vor depune armele.

Art. 2. — Pentru securitatea intereselor germane, va fi ocupat teritoriul dela nord și vest de linia următoare: Geneva, Dole, Chalons-sur-Saone, Paray-le-Monial, Moulins, Bourges, Vierzon, de aci la 20 km. spre est de Tours, iar apoi la sud, paralel cu calea ferată dela Angoulême la Mont-de-Marsan și Saint Jean de Pied de Port.

Regiunile încă neocupate în acest teritoriu vor fi ocupate îndată după încheierea prezentei convenții.

Art. 3. — În regiunea ocupată, Germania va avea toate drepturile de putere ocupantă, cu excluderea administrației locale.

Guvernul francez va da toate ușurările necesare. Germania va reduce la minimum ocuparea coastelor occidentale după încetarea ostilităților cu Marea Britanie.

Guvernul francez va fi liber să aleagă sediul guvernului în teritoriul neocupat sau chiar de a-l transfera la Paris, dacă o dorește; în această ultimă eventualitate Germania va asigura toate ușurările necesare

spre a se administra dela Paris atât teritoriul ocupat cât și teritoriul neocupat.

Art. 4. — Forțele navale, militare și aeriene franceze vor fi demobilizate și dezarmate într'un termen ce rămâne a fi fixat, cu excepția trupelor necesare pentru menținerea ordinii. Importanța și armamentul acestor trupe vor fi hotărâte de Germania sau Italia. Forțele armate franceze în teritoriul ocupat vor fi readuse în teritoriul neocupat și demobilizate, după ce ele vor fi depuse în prealabil armele și materialul lor în locul unde se vor afla în momentul armistițiului.

Art. 5. — Drept garanție, Germania poate cere livrarea, în bună stare, a totalității artileriei, cavelor, armelor antitank, a avioanelor în serviciu, a armamentului de infanterie, a tractoarelor și a munțiilor din teritoriul ce nu urmează a fi ocupat. Germania va hotărî asupra întinderii acestor livrări.

Art. 6. — Toate armele și materialul de război rămas în teritoriul neocupat și care nu vor fi lăstate spre a fi folosite de forțele franceze autorizate vor fi înmagazinate sub control german sau italian. Fabricarea de nou material de război în teritoriul ocupat va înceta imediat.

Art. 7. — Apărările terestre de coastă, cu armamentele etc., în teritoriul ocupat, vor fi ce date în bună stare. Toate planurile de fortificații, detaliile minelor, baraje etc. vor fi livrate.

Art. 8. — Flota franceză, cu excepția unei părți lăstate liberă pentru asigurarea traficului comercial, va fi adunată în porturi ce se vor arăta, demobilizată și dezarmată sub control german sau italian.

Guvernul german declară

solemn că nu are nicidecum intenția să folosească pentru propriile sale țeluri, în timpul războiului, flota franceză staționară în porturi sub control german, cu excepția unităților necesare pentru supravegherea coastelor și pentru înlăturarea minelor.

Cu excepția părții din flotă, ce rămâne a fi fixată pentru a asigura protecția intereselor coloniale, toate vasele din a fara apelor teritoriale franceze trebuie să fie rechemate în Franța.

Art. 9. — Toate informațiile privitoare la mine și apărările navale vor fi date. Forțele franceze se vor însărcina să înlătore minele.

Art. 10. — Guvernul francez nu se va deda la nicio acțiune ostilă cu forțele armate rămase. Membrii forțelor franceze vor fi împececați să părăsească solul francez. Niciun material nu va fi transmis Marelui Britanii. Niciun francez nu va servi împotriva Germaniei în serviciul altor puteri.

Art. 11. — Nici un vas comercial francez nu va părăsi portul. Reluarea traficului comercial va fi supusă unei autorizații prealabile a guvernului german și italian. Vapoarele comerciale aflate în afara Franței vor fi rechemate și, dacă nu va fi cu putință, vor fi îndreptate spre porturi neutre.

Art. 12. — Nici un avion francez nu va părăsi solul. Aerodromurile vor fi așezate sub control german sau italian. Toate avioanele străine în teritoriul neocupat vor fi remise autorităților germane.

Art. 13. — Toate stabilimentele, sculele și stocurile militare din teritoriul ocupat vor fi livrate intacte. Porturile, fortificațiile permanente și arse navele de construcții navale nu vor fi nici distruse, nici stricate.

În afară de articolele de mai sus și informațiile care au fost date mai înainte, mai trebuie să se adauge:

Guvernul francez va ușura repatrierea populației în teritoriul ocupat. Guvernul francez va împececa transferul de obiecte de valoare și de stocuri din teritoriul ocupat în teritoriul neocupat sau în străinătate.

Toți prizonierii germani de război vor fi eliberați, iar guvernul francez va predă pe toți supășii germani arătați de gu-

# Casinoul SINAIA

deschis în fiecare zi

ROULETTE-BRAZILIANA-BACCARA

vernul german, care se află în Franța sau în teritoriul francez de peste mare.

Armistițiu va intra în vigoare îndată ce guvernul francez va fi încheiat un armistițiu asemănător cu guvernul italian.

Incetarea ostilităților se va produce șase ore după ce guvernul italian va fi notificat încheierea sa. Guvernul german va anunța aceasta prin telegrafie fără fir.

## A fost semnat și armistițiu franco-italian

Roma 24 (Radtopress) Agenția Stefani transmite:

Întă textul oficial, care anunță încheierea armistițiului italo-francez:

În ziua de 24 Iunie la ora 19 și 15 (ora legală italiană) la villa Iacsa della Rocchetta, în apropiere de Roma s'a semnat armistițiu franco-italian.

Mareșalul Badoglio, șef al statului major general, a sem-

nat în numele Italiei, generalul Kuntziger a semnat în numele Franței.

Contele Ciano, ministrul de externe al Italiei, la ora 19 și 35 (ora italiană) a comunicat guvernului Italianul despre semnarea armistițiului italo-francez. Așad ră ostilitățile vor lua sfârșit la ora 1 și 35 (ora legală italiană) în zorii zilei de 25 Iunie.

## Tehnica comerțului

exterior al Rusiei sovietice

Principiul centralizării complete a comerțului exterior. — Misiunea reprezentanțelor comerciale. — Reorganizarea industriei. — Progrese semnificative.

de Romulus Damian  
Doctor în drept

— Sfârșit. —

Misiunea reprezentanțelor comerciale.

Orice comenzi din străinătate în URSS se făceau numai prin reprezentanțele comerciale până la anul 1930, importanța lor în străinătate fiind de multe ori

mai mare decât a legațiilor ori ambasadelor sovietice. Din aceste motive fiindu se deseori neînțelegeri între reprezentanțul comercial și cel diplomatic, pe de altă parte funcționând greoi și nesigur controlul comerțului exterior din Moscova față de a-

## Gazeta Transilvaniei

— O recapitulare necesară. —

Tradiția culturală a Brașovului

În conferințele, pe cari atâția bărbați de cultură și de strălucită inteligență le țin în orașul nostru, în discursurile mai mult sau mai puțin înflăcărate, pe cari atâția meșteri ai cuvântului le debitează în adunările publice ale cetățenilor noștri, în paginile cari înfățișează pe file de cărți sau în coloane de jurnal aspecte trecute și prezente ale urbei dela poalele Tâmpel, pretutindeni și de toți se vorbește de impresionanta tradiție culturală a Brașovului, ca și de rolul mare, pe care acesta l'a avut în formarea și păstrarea acelor aiese tipare de gândire și afirmare românească pe care le meleguri.

Toți acești conferențari, oratori și gazetari uită însă mai mult sau mai puțin să înfățișeze factorii, cari au contribuit prin truda lor la crearea și încheierea acestei tradiții de cultură națională a Brașovului și în deosebi pe cel mai determinant și mai tenac în sforțările sale, *Gazeta Transilvaniei*, organul care de peste un veac străjuește neadormit, neînfricat, cu conștiința vie a unei sentineli și cu siguranța dărză a unei căzuze cunoscătoare de drumuri, la căpătâiul marilor destine ale neamului.

Puștii, cari și-au luat osteneala cu ocaziunea mai ales a diverselor aniversări ale Gazetei, să-și dea părerea asupra celui mai vechiu ziar al poporului român și al acestui colț de Europă Orientală au tratat „subiectul” fie prea rezumativ, fie cu o

ușurință supărătoare, fie chiar printr'o prismă, ce nu era destul de obiectivă și conformă cu importanța și valoarea reală a subiectului, care după a noastră adăncă convingere e mult mai mult decât atâta, „Gazeta” devenind prin tot ce a însemnat un așezământ național, de nimeni contestat, ea făcând parte din însăși patrimoniul națiunii.

Dela început ziar politic-național

„Gazeta Transilvaniei” chiar dela începutul ființării sale, fie că a înregistrat în majoritatea coloanelor sale simple informații, fie că a scris mici articole rezumative asupra aspectelor politice, sociale și economice din acea vreme, s'a așsat pe orizontul vieții etnice românești ca un îndreptar, ca o călăuză, ca un îndrumător și purtător de cuvânt al gândirii, al structurii sufletesti, al rosturilor și aspirațiilor spirituale ale poporului român.

Gazeta nu a fost, cum se spune de unii chiar în prima perioadă a apariției sale, numai un ziar de informații, așa cum acesta se înțelege curent, ci un ziar politic, un organ de netăgăduită factură națională.

Informațiile din Gazetă veneau de pretutindeni, unde locuiau Români, de dincoace și de dincolo de Carpați, din toată Transilvania și din ambele Principate Române. Articolele ce se scriau în ziarul dela Brașov înfățișau în mod simplist sau mai învăluit, pentru a nu trezi prea mult vigilența cenzurei, stări de lucruri, cari ușor se pretău la anumite concluzii politice, din care cetitorul putea să-și fixeze în judecata lui cu destulă ușurință anumite atitudini sufletesti.

E deci logic că chiar dacă Gazeta ar fi fost la originile sale numai un ziar de informații, faptul că acestea veneau de prin toate meleagurile românești, ceace și de netăgăduit și faptul că ele nu cuprindeau numai reclame sau anunțuri comerciale,

ci realități politice, culturale și sociale, petrecute în vremea de atunci, e suficient de concludent întru stabilirea certitudinii că ziarul brașovean a avut chiar dela apariția sa un caracter și un rost politic, de educație și de cultură națională.

Cetitorul pus în fața acestor informații avea puțința să cunoască feiul de viață, manifestările culturale, aspirațiunile mai mult sau mai puțin precise de colectivități etnice românești și să le supună unui anumit discernământ critic, poate simplist, dar logic și real și să-și formeze, în mntea lui o apreciere, potrivit și purtarea și atitudinea după cele ce deslușea din informațiile citite.

Numirea Gazetei — senz politic

Însăși numirea „Gazeta de Transilvania”, pe care ziarul brașovean a purtat-o câțiva ani după apariție, înseamnă că acesta a înțeles să abă încă din clipa eșirii sale la lumină un rost politic.

Prinsepe pe acele vremuri tot mai mult teren voința de a se suprima autonomia, independența Transilvaniei. Glasurile cari țneau să reafirme hotărâri trecute de contopire a acestei vaste și bogate provincii cu un stat ce ținea să revendice anume drepturi asupra ei, se multiplicau mereu și deveneau tot mai impetuoase în afirmarea acestor drepturi.

Gazeta care apărea chiar în acest timp a adoptat atitudinea „de Transilvania” deci cu un anume tălc și îndemnată pe cât se pare, de o înțelegătoare și adăncă conștiință politică. Chiar prin titlul său ea ținea să arate că este organul Transilvaniei și deci organul poporului român, a majorității populațiunii, ce locuia această provincie, a acelor ce din vremuri vechi dintr'un început, din timpuri imemorabile, pierdute în negura istoriei, stăpâneau acest pământ.

(Va urma.)

\*) Conferință ținută de d-l dr. Voicu Nișescu, conducătorul ziarului, în sala bibliotecii Despărțământului brașovean al „Astrei”, la 7 Aprilie a. c., în urma invitației cercului de studii „Gând și Fapt”.



ceste reprezentanțe comerciale în străinătate, guvernul nu le a mai acordat cuveala încredere și a dispus reformarea sistemului funcțiunilor lor. Astfel procedându-se succesiv la centralizarea tuturor operațiunilor și comenziilor de import prin comisariatul poporului respectiv din Moscova, reprezentanțele comerciale sovietice din străinătate nu mai au alt rol azi decât rolul modest de mijlocitor. Dar să mă explic mai lămurit: dacă o fabrică din URSS are nevoie, — să zicem, — de o mașină din străinătate, atunci fabrica trebuie să se adreseze organizației suprapuse. În caz că mașina dorită nu se găsește, nici nu se poate fabrica. În URSS, atunci organizația suprapusă să adresează cu o petiție respectivului comisariat de industrie spre a decide în calitatea sa de for suprem dacă poate fi, ori nu, aprobată cererea de import, în spiritul și interesul planurilor economice în vigoare. În caz de aprobare, se dă fabricii respective un permis de import și de devize spre a fi trimise reprezentanțelor comerciale din țara în care se face comanda, iar reprezentantul comercial execută comanda și expedierea apoi în URSS. Altă misiune nu au azi reprezentanțele comerciale sovietice din străinătate.

**Reorganizarea industriei.**

Spre a avea o mai bună și mai mare siguranță de sporirea capacității industriei s'a procedat la o nouă reorganizare a industriei, sporind, ori înființând, noul secțiuni de comisariate în toate ramurile de industrie. Astfel comisariatul poporului al industriei grele este acum împărțit în 6 secțiuni de comisariate, comisariatul poporului al înarmării și înzestrării armatei în 4 secțiuni, al fabricilor de mașini agricole și industriale în 3 secțiuni, al industriei ușoare în 2 secțiuni și

comisariatul poporului al aprovizionării și industriei alimentare în 3 secțiuni de comisariate. Iar acum să intenționează și împărțirea comisariatelor poporului al industriei petrolului și al industriei cărbunilor în câte 2 secțiuni de comisariate, cu scopul de a intensifica producția și desfacerea. În general se poate afirma că acum, după reorganizare, industria URSS va satisface așteptările dorite de mulți ani, fiind acum asigurat pentru câțiva ani, concursul și colaborarea efectivă pe care o depune Germania de-acum înainte în Rusia sovietică prin inginerii și oamenii săi de specialitate, trimiși anume pentru acest scop.

Dacă se poate declara, că în industria și comerțul Rusiei sovietice progresează dela încheierea și parafarea tratatului economic cu Germania și dacă nu se poate tăgădui că constelația economică a Europei centrale, în Europa de est și de sud-est, este azi cu totul alta decât cea de acum câteva luni, mai ales că Germania domină acum și spațiul economic din Scandinavia, atunci nu se poate nega, nici ascunde faptul că la Moscova a reinviat vechile aspirații și tendințe de panslavism. Deodată cu încheierea tratatului economic cu Bulgaria și apoi a tratatului comercial dintre Rusia sovietică și Iugoslavia, panslavismul, de pe vremurile Țarilor, a reinviat la Kremlin. Această reinviere de panslavism își găsește deocamdată expresia în principiul „russificării” economiei naționale în URSS și în tendințele de a „naționaliza” economia slavă din Balcani, popalat cu peste 76% de slavi, — afirmă cercurile dirigitoare de azi din Moscova. În nici un caz nu se poate tăgădui ascensiunea tendințelor de a vedea panslavismul înviat printr-o alianță tripartită: Rusia sovietică, Bulgaria și Iugoslavia.

cifre primăriei, vor lucra între orele 8—1 și 4—7, în fiecare zi, prin rotație, în acest birou.

Conducătorul girant al organizației, asistat de unul dintre foștii secretari ai organizației F. R. N. locale, sau de unul dintre membrii Sfatului local, spre a fi înlocuit în aceleași condițiuni, adică: totdeauna să fie de față doi delegați ai conducerei organizației fostului Front al Renașterii Naționale.

Conducătorul girant, sau înlocuitorii lui, vor semna registrul în fiecare seară, dedesubtul ultimei înscrieri.

Cetățenii se vor înfățișa personal delegaților și se vor le-

giti, prezentând cererea tip de înscriere.

Formularele de cereri se vor găsi gratuit la primăriile și birourile de înscriere din comunele urbane, la primării și parohii în comunele rurale.

Toate cererile vor fi înregistrate fără deosebire, cu excepțiunea prevăzută în alineatul 2 al art. 2, dar înscrierea nu implică acceptarea solicitantului în Partid, în mod automat, a ceastă urmând a se hotărî, când se va publica deciziunea de admitere a membrilor.

Solicitanții vor primi dovadă de înregistrarea cererilor de înscriere.

**In Capitală și Municipiu**

a) Conducătorul girant al județului va repartiza conducătorii giranți de plăși și foștii secretari ai organizației județane F. R. N. pe grupuri de comune rurale, spre a supraveghea operațiunile.

b) Va îngriji ca până la data de 1 Iulie 1940, conducătorii giranți ai comunelor rurale să aibă un registru special de înscrieri și să aducă la cunoștința obștească localul în care se vor primi cererile.

c) Va lua contact cu preotul local spre a se înlesni înscrierea ostașilor Partidului Național în Dumineci și sărbători, după slujba religioasă.

Menționăm că pentru comunele rurale nu este necesar un registru confecționat la tipografie, ci e de ajuns unul alcătuit din coale de hârtie cusute în dosar de carton și prevăzute cu rubricile respective, cari vor fi desenate cu creionul.

Inscrierile însă vor fi introduse neapărat cu cerneală.

Procedura de înscriere este aceeași ca și la comunele urbane.

Având în vedere că ne găsim în totul muncilor agricole, conducătorii giranți de județe vor lua măsurile ca înscrierile din comunele rurale să se facă în ore potrivite condițiunilor locale și în orice caz în Dumineci și sărbători.

Delegații organizațiilor rurale vor asista la înscrieri în aceleași condițiuni ca și acela al comunelor urbane.

**In comunele rurale**

Registru și procedura de înscriere sunt aceleași.

Spre a înlesni lucrările, conducătorii giranți respectivi vor organiza birouri pe circumscripții municipale, repartizând pretutindeni delegați.

În același scop ei vor putea organiza înscrieri pe litere de alfabet, adică în fiecare Luni se vor înscrie persoanele al căror nume de familie poartă inițialele A, B, C, D, în fiecare Marți persoanele cu inițialele E, F, G, H și așa mai departe.

Conducătorii giranți de ținuturi au îndatorirea de a supraveghea ca operațiunea de înscriere să se facă în cea mai desăvârșită ordine și disciplină, dar și într-un cadru demn de această solemnă adevătură a Națiunii la noua ei formă de viață activă.

Funcționarii publici, având orarul de vară, se pot înscrie în orele libere. Funcționarii particulari vor putea obține în vior de câte o oră spre a se înscrie.

Procedura, excluzând aglomerațiile și întârzierile, va asigura tuturor cetățenilor un ac-

ces rapid în birourile respective.)

**Inscrierea minorităților**

Inscrierea minorităților se va face în registre speciale, pe baza prezentării lor în fața birourilor de înscrieri.

Inscrierea minoritarilor are un interes statistic, de aceea registrele vor cuprinde numai date personale, domiciliul, profesia, vârsta și minoritatea căreia aparține.

Spre a putea cere înscrierea în Partidul Național, este necesară vârsta de 21 ani împliniți, atât pentru bărbați cât și pentru femei.

Domnule conducător girant, Executarea promptă, înmăsoasă și hotărâtă a instrucțiunilor de față constituie cel dintâi pas spre organizarea Partidului Național.

Sănătate!

D. I. O.  
Sef de Stat Major,  
Ernest Urdarianu.  
Secretar General,  
Victor Moldovan.

Judecătoria de pace Mixtă Brașov, secția C. F.

No. 2919—1940 c. f.

**Extras din publicațiune și condițiile de licitație**

In cauza de executare pornită de urmărirea Banca Poporală Brașoveană S. p. A. pentru suma de Lei 2142 capital și acces. contra urmăritului Neculae Mallat în urma supraofertei făcută de Dr. Octavian Comanțelu Gh. avocat, domiciliat în Brașov, în baza § lui 27 din legea XLI. din 1908.

Judecătoria

Ordonă o nouă licitație asupra 1/2 parte din porțiunea de proprietate sub B. 7. a comunei (din circumscripția Judecătoria de pace Brașov), Nr. 2001 protocolului C. F. sub Nr. top. 8626 constatator din loc arabil în extensiune de 592 stj. ptr. situat lângă drumul Zizinului, cu preț de strigare de 28.000 lei, pentru încasarea creanțelor de 2142 lei capital și acces.

Pentru ținerea licitației se fixează ziua de 25 Iulie anul 1940, ora 9 a. m., în localul oficial al instanței de C. F. Brașov, Palatul Justiției, parter usa Nr. 12.

1) Porțiunea imobilului supus licitațiunii nu pot fi vândute cu preț mai mic decât cel de strigare.

2) Supraoferta este obligatorie, chiar dacă supraofertantul nu se prezintă la licitație.

3) Dacă la licitație nu se va oferi un preț mai mare decât supraoferta, imobilul va fi declarat cumpărat de supraofertant.

4) Cel care voesc să liciteze sunt dator să depoziteze la delegatul judecătoresc, drept garanție 10% din preț de strigare în numerar și să semneze condițiunile de licitație.

Brașov, la 19 Iunie 1940.

Judecător  
Al. Moroianu

C-tin Purcarea  
255 1-1 director cf.

Primăria Municipiului Brașov

No. 16632—1940.  
Serv. silvic

**Publicație de licitație**

In ziua de 12 Iulie 1940, ora 15, se va vinde separat prin licitație publică cu oferte închise la Primăria Municipiului Brașov lemne de brad uscate și căzute din pădurea 1) „Stâna Navrei” cca 1200 metri cubi, 2) „Calea Muntelui” cca 1000 metri cubi și 3) „Chelșoara” cca 900 metri cubi cu preț de strigare Lei 350 de m. c. în picloare, depunându-se garanția de 5%, din suma oferită.

Caetul de sarcini se poate vedea în orele de serviciu la Serviciul silvic.

Brașov, la 14 Iunie 1940.

p. Primar: Dr. B. Teculescu.  
Secr. gen. Dr. V. Voicu.

Șeful Serv. silvic,  
Ing. Insp. gen. silvic:  
Constantin Moarcăș

Pentru conformitate:  
253 Expeditor, Reiner. 1—1

Se cântă casa de cumpărat. Mai mică sau mai mare, în stare bună, liberă de sarcini, la loc potrivit, din-cât se poate în apropiere de centru, până la 3 milioane. Oferta la administrația ziarului, sub „Cumpărător direct”.

250 2—6

Mobile eftine de ocazie, dulap, bufet, pat mare, noptiere, toaletă, masă, șapte scaune și lavoare. Informații unii Calea Victoriei No. 35.

2—3

**Normele de înscriere în „Partidul Națiunii”**

**Circulara No. 2 a „Partidului Națiunii”**

Din înalt Ordin d-l ministru Ernst Urdarianu, șeful de Stat Major al Partidului Național și d-l Victor Moldovan, secretarul general al Partidului Național, au trimis domnilor conducători giranți de ținuturi, județe și municipii următoarea circulară în legătură cu normele de înscriere în Partid:

**Circulara No. 2 a Partidului Națiunii**

In conformitate cu dispozițiunile cuprinse în înalta Decizie No. 3, a Conducătorului Suprem, veți funcționa cu titlul de Conducător girant al unității teritoriale, care corespunde organizației F. R. N., în fruntea căreia ați fost numiți. În această calitate vă revine îndatorirea de a lua măsurile

pentru executarea următoarelor dispozițiuni:

Având în vedere solicitările extrem de numeroase, cari ni se fac din toate părțile Țării pentru înscrierea în Partidul Național, cum și insuficiența adevătură populară care se manifestă pretutindeni, am hotărît ca în ziua de 1 Iulie 1940 să începă metodic și organizat primirea cererilor de înscriere în Partid.

Normele obligatorii ale acestei operațiuni sunt:

**In general:**

1. Toate înscrierile se fac la cerere individuală și personală.
2. Minoritățile vor fi înscrise în registre speciale în condițiunile specificitate mai jos.

Evreii nu se vor înscrie.

**Procedura în comunele urbane reședință, nereședință și comunele rurale**

Procedura de înscriere în comunele urbane reședință și nereședință este următoarea:

a) Conducătorul girant al organizației comunale urbane va procura un registru special pentru înregistrarea cererilor.

b) Va fixa în acord cu primarul comunei ținăperea destinată în mod special operațiunii de înscriere, ținând seama că aceasta să fie ușor accesibilă și să nu împiedice liniștita funcționare a altor servicii.

c) Localul va trebui să fie ireproșabil ca înfățișare, avându-se în vedere în fiecare moment cinstea pe care o datorăm Națiunii și Supremului ei Conducător.

d) Va anunța prin mijloacele obișnuite, că înscrierile încep în ziua de 1 Iulie 1940, ora 8 dimineața.

e) Va organiza biroul înscrierilor precum urmează:

Un număr corespunzător de funcționari detașați dela servi-

**CINEMA „ASTRA”**

Dela 28 Iunie c. va rula filmul

O realizare senzațională cu

ERICH von STROHEIM - ALBERT PREJAN

Criminal — Captivant — Emoționant

**ALIBIUL**

Cu: HANS HOLT și LOUIS JOUVET

Regia: Marcel Achard. Jurral O.N.T. UFA francez de război.

S-A PIERDUT permisul de circulație pentru bicicletă Nr. 4802 eliberat de Chestura Poliției Brașov pe numele Elena Terclolu. Il declar nul și fără valoare. Nr. 259 1—1

De închiriat 3 camere, bucatărie, baie, etc., în Str. Avram Iancu Nr. 43 și 4 camere, bucatărie, baie, etc., în Str. Crucii Nr. 44. Informații în Calea Victoriei Nr. 35. Telefon 3155. 215 3—0

**CINEMA „CORSO”**

Rulează un film excepțional

Cel mai pătimăș roman de dragoste transpus pe ecran

**DELIR**

Cu: Hedy Lamarr și Robert Taylor

# Toți, de unde vor veni, să-și pună umărul la o muncă comună, la o credință comună, la un suflet comun.

## Declarațiile făcute de Maj. Sa Regele față de membrii guvernului cari l-au prezentat felicitări pentru înființarea Partidului Națiunii

Eri, 25 Iunie 1940, Majestatea Sa Regele a primit, în Sala Tronului, felicitările Guvernului pentru înființarea Partidului Națiunii și preluarea Conducerii Supreme a lui de către Majestatea Sa Regele.

Iată răspunsul Majestății Sale Regelui la cuvântarea d-lui Consilier Regal Gheorghe Tătărescu, Președ. Cons. de Miniștri:

Doamnă Președinte al Consiliului,

Domnilor!

Intâlnindu-mă cu voi mă mulțumesc pentru cuvintele calde și de adevărat prietenești pe care mi le-ați rostit în numele guvernului.

Această ultimă fază a muncii de renaștere a țării este faza ei hotărâtoare. România s'a așezat astăzi pe un nou plan politic, — un plan politic de înaltă morală și de desăvârșit naționalism.

Nu pot, în aceste clipe, decât să repet ceea ce am spus și zilele trecute: că, de astăzi înainte România unită trebuie să pășească hotărât fără nici o șovăire, spre o reinnoire morală și spre un nou ciclu de muncă.

Astăzi nu ni se mai cer vorbe, ni se cer fapte de loate fapte. Omul va fi judecat de azi înainte prin ceea ce a știut să îndeplinească și prin credința și menca pe care a depus-o pentru binele țării, încadrat în noul regim.

Vorbele nu mai trebuiesc. Deci, voi fi scurt. Aceasta este dorința Mea: ca toți, de ori unde vor veni să-și pună umărul la o muncă comună, la o credință comună, la un suflet comun.

Ceeace din prima clipă, când M'am întors în țară acum zece ani, am dorit să fac „Unirea tuturor” nădăjduiesc astăzi că prin patriotismul ferm al tuturor Românilor se va îndeplini.

Așa să ne ajute Dumnezeu!  
Sănătate!

## Rândueli noi

Scriam altădată că grație înfrângerii — cu adevărat rar întâlnită în istorie — pe care o are Suveranul nostru, evenimentele cari s'au precipitat cu atâta uluitoare repeziciune, nu au putut să ne surprindă, să ne găsească descoperiți și nepregătiți și astfel să suportăm, cine poate ști ce consecințe. Grație acestei prevederi, acestei clar viziuni istorice, țara noastră a preîntâmpinat fiecare întâmplare, orice nouă schimbare care a intervenit în rândurile noastre ale vremurilor de acum.

Și este într'adevăr semnificativ, ca atunci când în alte țări, unde furia războiului este deslănțită întreagă, glasul națiunii a început să găsească vinovații osândirilor pe care sunt silii să le trăiască. Și aceștia nu sunt alții decât conducătorii de ieri și de azi, alaltaeri ai lor cari, neștiind să descrețe mesul evenimentelor, neputând să vadă decât interese imediate și parțiale, au făcut ca popoarele lor să sângereze într'un război atât de cumplit și poate, atât de inutil. Abia acum, așadar, încep să se stabilească răspunderi, să se arunce acuzații când ireparabilul a fost deja săvârșit.

Desigur că pentru orice mîntuire, întâmplările cari se trăiesc acum, impun o severă examinare a situației, a poziției tale. Ești astfel obligat să-ți cercetezi greșelile, să repari toate stricăciunile făcute din te miri ce neînțelegere, să rezolvi imediat și răspicat toate amănările, toate problemele lăsate în suspensia vremii. Și astfel — fără îndolală că, la orice schimbare bruscă — organismul s'ar resimți, echilibrul lui s'ar clătina și revenirea la normal ar cere multă, foarte multă grijă.

La noi, aceste lucruri nu sunt posibile. Și nu se mai pot întâmpla mulțumită tocmai a acestei înțelegeri a desfășurării

evenimentelor, grație uimitoarei deslușiri cu care Regele nostru a putut citi fiecare pagină viitoare a întâmplărilor.

Intr'adevăr, de mai bine de doi ani, toată ființa Lui, toată mintea, a fost pusă în a îndrepta națiunea și țara pe făgașuri, cari Lui, I se păreau a fi cele ale adevărului. Treaptă cu treaptă, bucată cu bucată, om cu om, în fiecare zi și noapte, veghea Lui a căutat să pună în toate acestea, rânduiele dreptății și ale adevărului. Cu fermitate, cu acea hotărâre isvo-răită din conștiința că faci lucruri cari sunt sortite să fie piatră de temelie pentru o nouă așezare, Regele nostru a purces în toate domeniile cu aceeași neînfrântă hotărâre, să schimbe fața acelui veac care începuse să nu mai semene a fi românesc. Încet, dar cu tenacitate și urmărind la pulsul nației urmările și felul cum răspunde ea la fiecare nouă schimbare, a avut de tot atâtea ori mulțumirea, că aceasta, să-I răspundă cu entuziasm. Și aici a aflat și acea forță morală de a duce mai departe fiecare nou gând, fiecare faptă nouă.

Că nu s'a înșelat, că a văzut mai bine decât noi toți, abia acum ne putem da seama. Și câte adversități au trebuit să înfrunte, câte minți strâmte aduse la drumul drept și, mai ales, câte sufete înnegrite trebuiau să fie luminate.

Astăzi, țara, prin vrea și porunca Lui, capătă încă o împlinire. Și țara întreagă o primește cu aceeași încredere, cu același entuziasm cu cari a primit toate dreptele Lui înfăptuiri.

Fie ca aceste rândueli noi să însemneze totala înfrățire a nației pentru veghe statornică, pentru drumul luminat de izbândă al destinului ei.

Const. P. Taus.

## INFORMATIUNI

Vasile Stoica, Subsecretar de Stat al ministerului Propagandei Naționale, care a îndeplinit până acum funcțiunile de Ambasador al României la Ankara, a sosit în Capitală venind din Istanbul.

Din partea ministerului Propagandei Naționale, d-l ministru Stoica a fost salutat la gară de d-l prof. N. Al. Rădulescu, secretar general, iar din partea ministerului Afacerilor Străine de d-l Blaga, secretar de Legăție.

Erau de asemenea de față personalul superior al ministerului Propagandei Naționale, ziaristi și numeroși prieteni personali.

Se aduce la cunoștința d-lor pensionari din orașul Brașov că plata pensiilor pe luna Iunie 1940, începe Miercuri, 26 Iunie 1940, la Căminul Ad-ției Financiare, în ordinea următoare:

În 26 Iunie ora 4—6 p. m. carnet Nr. 1—600.

În 27 Iunie ora 4—6 p. m. carnet Nr. 601—1200.

În 28 Iunie ora 4—6 p. m. carnet Nr. 1201—2400.

În 1 Iulie vor fi plătiți acei pensionari cari nu s'au prezentat în zilele fixate mai sus.

În ziua de 26 Iunie 1940 ora 10—12 a. m. se vor plăti pensiile ofițerilor invalizilor de război la percepția circ. II Brașov.

Plata pensiilor se va face nu mai persoanelor în drept sau în baza unei procuri legalizată de notar public. — Administrator financiar: Indescriabil.

Serbare câmpenească. Asociația culturală și sportivă „Metrom” organizează o mare și frumoasă serbare câmpenească Dumneacă, 30 Iunie, în poiana Honterus. Muzică militară, bufet excelent și bine asortat, tombolă, confetti etc. vor distra onor. public. Seara iluminat electric — a glorioasă și o splendidă furie de foc bengal. Publicului brașovean i se oferă astfel o posibilitate de distracție unică în splendoarea ei, prin această frumoasă petrecere.

Expoziția prof. V. Maximilian continuă a fi deschisă la liceul „A. Șaguna” până la 20 August 1940.

Dr. C. Pildner v. Steinburg, medic pentru ochi, urechi, nas și gât, a plecat în călătorie până la 15 Iulie. 252 2 2

## „Franța începe o viață nouă”

BORDEAUX, 25. — Agenția „Havas” transmite:

D-l Pomaret, ministrul de Interne a ținut Marți dimineața următoarea cuvântare la postul de radiodifuziune francez:

„Această zi de Marți 24 Iunie este ziua armistițiului. Este o zi de doliu național, un doliu de demnitate și de omagiu față de soldații noștri care s'au bătut în mod eroic.

Astăzi, Franța trebuie să fie tăcută pentru a permite inimii sale să plângă. Mai târziu, mareșalul Petain, șeful nostru respectat se va adresa poporului Franței.

Pentru ziua de azi cer tuturor francezilor să aplice următoarele măsuri: toate cafenelele, cinematografele și săli de spectacole vor fi închise. Toate magazinele vor fi închise în afară de magazinele alimentare. Toți militarii, de orice grad, sunt conștienți în cazarmele, depozitele sau cantonamentele lor, în afară de acei care au primit ordinul de a se deplasa

## Telegrama jud. și municip. Brașov adresată Majestății Sale Regelui

Majestății Sale Regelui

Palatul Regal București.

Intreaga populație a județului și municipiului Brașov, prăznuind azi cu mare însuflețire actul creării Partidului Națiunii, sub înțeleapta conducere a Majestății Voastre vă exprimă prin noi sentimentele ei de adânc devotament și recunoștință pentru acest înalt gest Regal destinat a desăvârși unitatea sufletească a țării și puterea de ași afirma și apăra drepturile ei imprescriptibile.

Sănătate.

Voicu Nițescu.

Iancu Nan, prefectul județului Brașov.

Aurel Neaguș.

Gheorghe Căteanu, primarul municipiului Brașov.

## Inalta deciziune No. 4 a „Partidului Națiunii”

Marșul partidului va fi „Pe-al nostru steag e scris unire”. Noul sediu al partidului va fi Palatul Sturdza.

Art. 1. — Marșul „Partidului Națiunii” va fi pe viitor „Pe-al nostru steag e scris unire” de Ciprian Porumbescu.

Art. 2. — Cei ce vor servi Regele și Națiunea, în cadrul Partidului, sunt ostași ai „Partidului Națiunii”.

Art. 3. — Casa „Partidului Națiunii” va funcționa cu începere dela 27 Iunie a. c., în Palatul Sturdza din Piața Victoriei (fostul Minister al Afacerilor Străine).

Art. 4. — Toată corespondența, atât dela organele în subordine, cât și din afară, va fi adresată Secretariatului general.

Sănătate!

Dată în București, azi, 24 Iunie 1940.

CAROL R.

Șef de Stat Major al „P. N.”,  
Ernest Urdărianu.

## Germania și Italia pregătesc atacul împotriva Angliei

Berlin. — Vestea semnării demne a tratatului de armistițiu germano-francez a produs în toate cercurile germane bucurie și recunoștință față de viteza armată a celui de al treilea Reich. Peste tot domnește impresia că acest act înseamnă începutul unei ere noi în Europa.

Reconstrucția Europei nu va începe imediat, pentru că mai întâi trebuie zdrobită rezistența Angliei. Cercurile politice berlineze cred că războiul împotriva acestei țări va fi dus atât de Germania cât și de Italia.

## Rolul Italiei în războiul contra Angliei

Presă subliniază rolul hotărâtor pe care îl va avea Italia. Ei îi revine sarcina de a lupta în marea Mediterană și în Africa. Se spune că împotriva Angliei, Italia are un rol mult mai important de-ât împotriva Franței. Dacă Italia a atacat Franța la sfârșit, — se spune aici — asta a fost, pe lângă alte considerente, și din cauză că interesele germane cereau acest lucru.

Presă germană sa ocupă cu pregătirea campaniei împotriva Angliei. Din toate comentariile ce se fac, reiese că Anglia va avea aceeași soartă ca și Franța. Asupra planurilor de atac nu transpiră — ca de obicei — nimic la Berlin. Se accentuează doar hotărârea de a porni la atac și de a învinge.

remonle de reculegere în catedrala din Bordeaux.

Măine, Miercuri 26 Iunie, o viață nouă va începe pentru Franța. Fiecare om, militar sau civil, va fi retrimis la locul lui, și va relua imediat lucrul. Grijă principală a guvernului este de a asigura fiecare om lucrul și pâinea zilnică.

Întorcem o pagină istorică întunecoasă spre destine noi.

Patria rănită și îndurerată va pune ordine în treburile sale. Mareșalul Petain a dăruit Franței persoana sa. În jurul său, guvernul constituțional, hotărât și demn, se va devota pentru salvarea patriei care va continua să trăiască, demnă și liberă.”

pentru interes de serviciu. Toate drapelurile dela instituțiile publice vor fi puși în beznă. La ora 11, prefectii și primarii vor organiza o ceremonie în onoarea morților. Se va ține un minut de reculegere și de tăcere în fața monumentului morților glorioși din 1914—18 pentru morții nu mai puțin glorioși din 1939—40.

Postul de radiodifuziune nu va transmite muzică, dar se va cânta Marseleza înainte de cuvântarea mareșalului Petain.

Marți dimineața, președintele republicii însoțit de membrii guvernului, va asista la o ce-

## Fuehrerul a ordonat sfârșitul bătăliei

Berlin. (Radiopress) — Cartierul general al Fuehrerului. Înaltul comandament al forțelor armate germane anunță:

Fuehrerul a ordonat încetarea ostilităților în Franța la ora 1 și 35 după miezul nopții, în ziua de 25 Iunie (după ora oficială germană de vară).